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Inquiétant positionnement partisan d'une université française
Question écrite n° 6263

Texte de la question

Mme Marie-France Lorho interroge M. le ministre auprès de la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale,
de l'enseignement supérieur et de la recherche, chargé de l'enseignement supérieur et de la recherche, sur
l'inquiétant positionnement partisan d'une université française. À l'occasion d'un cours donné au sein de
l'université Lyon-2, un professeur de géographie spécialiste du Proche-Orient a été interrompu de manière
violente par un groupuscule de la gauche radicale, qui accusait le professeur d'un positionnement supposé en
faveur d'Israël dans le conflit opposant ce pays à la Palestine. Or le professeur mentionné souligne n'avoir «
jamais exprimé d'opinions personnelles » sur le sujet. La direction de l'université n'a pas soutenu son professeur
et l'a même accusé d'avoir tenu des « paroles affligeantes, complotistes et délétères pour l'université ». Selon le
professeur, l'université Lyon-2 serait en proie aux agissements de violences ayant pour perspective la défense
de leurs opinions militantes : « On donne une salle aux militants pour éviter des violences, on les laisse bloquer
le campus de la Porte des Alpes, on annule des examens pour éviter que les étudiants qui manifestent soient
pénalisés, on laisse les tags pro-palestiniens recouvrir les murs de l'université. Cela fait des années que ça dure
», a-t-il ainsi déploré. Mme la députée s'inquiète de ce que les professeurs de l'enseignement supérieur ne
puissent plus exercer leur métier dans des conditions de sécurité décentes. Elle regrette que l'université soit le
cœur de violences partisanes et politiques. Par conséquent, elle lui demande quelles dispositions il entend
prendre pour assurer la sécurité de ses professeurs et pour s'assurer que les violences partisanes au sein de
l'université soient sévèrement punies.
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